

2025年8月14日 星期四 编辑:韩国咏 校对:卢岩 美编:夏鹏

驻村第一书记成“推销员” 滞销葡萄一售而空

本报讯(记者 崔敬)“今年葡萄不好卖,把大伙儿都愁坏了,多亏李岩书记帮咱把葡萄卖了出去,不然这熟透的葡萄就得烂了!”8月11日,封丘县居厢镇桑村村村民张新献感慨不已。

经过今年的悉心管理照料,张新献的10亩葡萄园不久迎来了大丰收,种植的夏黑、阳光玫瑰葡萄果实品质优良。然而在他个人全力售卖后,仍剩余250公斤夏黑葡萄和1000公斤阳光玫瑰葡萄积压着找不到买家。眼看这些辛苦种植的葡萄面临烂在地里的风险,张新献心急如焚。

市交通建设技术中心驻村第一书记李岩深知农产品销售对种植户的重要性,决定利用自身资源,为张新献打开销售渠道。几日里,李岩通过电话、微信等方式联系了多家公司,详细介绍这批葡萄的种植情况、口感风味以及目前面临的销售难题,寻求合作机会。

同时,李岩还将目光投向了驻新高校,积极与高校后勤部门沟通,希望能将优质的葡萄引入校园,满足师生



李岩化身葡萄“推销员”

们的水果需求。此外,他还积极发动本单位同事,鼓励大家助力消费帮扶。

在李岩的不懈努力下,多家公司被他的诚意和葡萄品质所打动,纷纷下单进行采购。一些高校也在综合评估后,决定采购一批葡萄。市交通

建设技术中心的干部职工同样积极响应,认购了不少葡萄。

这不,经过一段时间的忙碌,张新献家中积压的葡萄已全部售罄。滞销难题得以解决,“推销员”李岩笑了。

“鸡鸭绕枣园”演奏致富交响曲

本报讯(记者 崔敬)8月12日,记者看到,封丘县曹岗镇马坊村的100亩枣林郁郁葱葱,沉甸甸的枣子缀满枝头。而枝丫之下,成群的鸡鸭悠闲踱步,正上演着一场别开生面的“田园致富交响曲”。这种“鸡鸭绕枣园”的立体种养模式,成为村里发展生态农业的标杆。

眼下正值枣子渐趋成熟的时节,青如凝脂、红似丹砂的枣子在风中轻

轻摇曳,勾勒出了丰收的轮廓。这100亩枣园是村民马太中精心培育了5年的成果,也是他心中的“聚宝盆”,正以蓬勃的生机诠释着立体农业的活力。

“俺这里的冬枣不打农药,不上化肥,主要以发酵的羊粪以及农家鸭粪、牛粪为主。”马太中介绍,枣园每年挂枣2万多公斤,今年更是果实累累。“枣子在每年国庆节前后成熟,会吸引很多游客前来采摘。”

树上有枣、林间有鸡鸭、地下有肥,这种生态循环的“鸡鸭绕枣园”立体种养模式充分利用了家禽的粪便来肥沃田地,减少了农药和化肥的使用,从而节约了种养成本。

而枣园的蓬勃发展,不仅让马太中尝到了甜头,也为村里带来了实实在在的好处。如今,枣园常年能为村里提供30多个就业岗位,带动更多人实现增收。



进行医保政策解读 引导规范就医行为

本报讯(记者 陈曙光)8月13日,红旗区文化街街道明珠花园社区举办了医保政策解读与规范就医培训活动,吸引辖区众多居民参与。活动旨在提升居民医保政策知晓率,引导规范就医行为。

活动现场,医生李晨欢就居民关心的医保参保范围、缴费标准、报销流程等政策要点进行详细解读。社区卫生服务中心李医生则重点讲解了规范就医流程和注意事项,包括合理选择医疗机构、如实告知病情等内容。

“这次培训把复杂的医保政策讲得很明白,还学到了很多就医技巧。”参与活动的王女士表示。活动现场设置了互动环节,并为居民发放了《医保政策宣传手册》和《就医指南》。

公益三伏贴 温暖百姓心

本报讯(记者 申长明)8月12日,正值末伏,高新区振中街道金阳社区在党群服务中心开展贴敷三伏贴公益活动,将专业、便捷的中医健康服务送到居民家门口,传递社区的关怀与温暖。

在现场,医师志愿者以通俗易懂的语言,向居民讲解“冬病夏治”的核心逻辑——借助夏季阳气旺盛的特点,调理冬季易发病的体质根基,同时详细介绍三伏贴的药物成分、作用原理,以及针对反复感冒、咳嗽、哮喘、鼻炎、关节炎、老寒腿、怕冷体虚等秋冬高发疾病的调理好处。

居民们认真聆听,不时举手提问,现场互动热烈。面对居民的询问,医师志愿者逐一耐心评估体质,根据每个人的健康需求进行三伏贴贴敷。贴敷过程中,医生还不忘叮嘱贴敷后的注意事项:“贴完后别吃生冷食物,若皮肤有轻微发热属正常现象。”

据组织此次活动的社区相关负责人介绍,此次三伏贴惠民活动,让居民真切感受到了社区的关怀与温暖,今后社区将继续整合各类资源,开展更多形式多样、内容丰富的志愿服务活动。

“群言堂”架桥解民忧 张张长凳绘就幸福底色



长凳安装现场

本报讯(记者 张世彬)“以前遛弯累了没处坐,现在树荫下就有凳子,社区办事效率高!”看着新安置的休闲长凳,凤泉区宝东街道电力社区居民李先生连连称赞。

8月12日,记者从凤泉区了解到,近日,宝东街道电力社区依托“群言堂”议事平台,精准捕捉到庭院休憩设施不足问题。社区工作人员迅速响

应,从收集诉求到落地解决,电力社区用贴心的民生“小切口”,扎实书写着为民服务“大文章”,让居民的获得感在细微处不断升温。

倾听民声,议事平台架起连心桥。社区庭院作为居民日常休闲的重要场所,每到傍晚便聚集大量遛弯、健身的居民。但随着人流量增多,休憩设施不足的问题愈发突出。这些困扰

很快出现在“群言堂”留言板上,居民们你一言我一语,道出了最真切的诉求。社区迅速召集干部、网格员及居民代表共同商讨解决方案。

共建联建,聚合力破解资源难题。面对长凳采购与安装的实际困难,社区发挥党建引领作用,联动共建单位落实长凳安装及维护工作。为确保设施布局合理,社区还组织人员深入庭院实地勘察,走访调研,结合居民需求,细致讨论确定长凳摆放位置,让“民声”真正融入“民生”。

实事落地,张张长凳传递社区温度。随着五张休闲长凳错落安置在庭院树荫下、健身器材旁,曾经“无处歇脚”的困扰迎刃而解。这些长凳不仅是居民歇脚纳凉的理想之地,还成了邻里间温馨交流的港湾。傍晚时分,老人们围坐在一起话家常,孩子们在一旁嬉笑玩耍,欢声笑语此起彼伏。居民张女士感慨不已:“这些长凳不仅方便了生活,更拉近了邻里距离,社区真是把实事办到了我们心坎上!”

“红绳魔法课堂”串起 “一老一少”邻里情

本报讯(记者 陈曙光)8月11日,高新区振中街道开元社区开展的“多彩假期‘艺’路‘童’行”系列活动之“红绳魔法课堂”圆满结束。活动通过编织中国结的传统手工艺,在增进代际交流的同时,为社区文化生活注入新活力。

活动现场,大学生志愿者担任指导老师,为孩子们讲解中国结的历史渊源和吉祥寓意。小朋友们专注学习穿线、打结技巧,老人们则化身场外指导,分享编织经验。在欢声笑语中,一根根红绳逐渐变成精美的中国结,现场洋溢着温馨的气氛。

此次活动不仅让孩子们感受到了传统文化的魅力,更搭建了老少交流的桥梁。